

## 市领导带队到诏安调研

本报讯(章纪)6月9日,市委常委会、市纪委书记、市监委主任陈文聪带队深入诏安县四都、金星、深桥、西潭等乡镇,调研疫情防控、防汛防涝、乡村振兴、基层党建廉政建设等工作情况。

陈文聪强调,全市纪检监察机关要围绕中心护航安全发展,持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,聚焦“国之大者”,紧盯高效统筹疫情防控和经济社会发展、“产业发展项目建设攻坚年”活动、“七比一看”竞赛和防范暴雨洪涝灾害等重点,以有力有效的监督保障防疫情、稳经济、保安全、促发展,确保全市实现“双过半”。要紧贴民心推进乡村振兴,聚焦乡村振兴、民生工程、社会治理等领域,加强监督检查,压实各方责任,推动各级部门以乡村建设为抓手,改善农村人居环境,建设宜居宜业美丽乡村,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要下移重心巩固基层基础,全面实施“五个一”工程,围绕群众急难愁盼问题,认真开展乡镇纪委倾听百姓家长里短短活动,深化“点题整治”,做实以案促改、推动建章立制,持续推进新时代廉洁文化建设,打造廉洁基层建设示范新高地,促进基层干部作风更加务实,基层政治生态更加清明,以全面从严治党新成效巩固党的执政根基。

## 推动农业增效 带动农民增收

### 全市农业农村经济运行推进视频会议召开

本报讯(记者 姚智仁)6月9日,我市召开全市农业农村经济运行推进视频会议,深入贯彻落实中央、省、市关于稳住经济大盘的会议精神和稳住经济一揽子政策措施要求,全面分析当前农业农村经济发展形势,总结推广典型经验做法,研究部署下一步工作安排。副市长兰万安主持会议并讲话。

会议强调,各地各农口系统要提高政治站位,认真分析形势,按照市委、市政府部署要求,围绕农业农村中心工作和重点任务,进一步研究、用好政策,拿出精准有力举措,坚决守好“三农”基础,扎实稳住农业基本盘。要培育动能、深挖潜力,充分发挥我市的农业资源禀赋优势,大力推广轮作、套种等高效种植模式和农林牧渔业新品种,不断培育壮大新型农业经营主体,加快推进农业农村项目建设,全力推动农林牧渔业增产增效。要多措并举、精准发力,常态化抓好农民培训,积极引导农民就近就业,及时兑现惠农政策资金,加强对重点困难群众的帮扶,稳步推动农民增收致富。

会上,漳浦县就有效推进轮作、套种种植模式促农业增产增效作典型发言,相关市直部门及各县(区)、开发区分别汇报了工作推进情况。



增强全社会档案意识

6月9日,在第15个“国际档案日”到来之际,市档案馆联合闽南师范大学档案馆、芗城档案馆、龙文区档案馆、市城建档案馆在中山公园举办以“纪念6·9国际档案日,增强全社会档案意识”为主题的档案展览活动。

期间,工作人员还围绕档案法治、档案业务、档案利用等开展现场咨询服务,重点宣传解答新《档案法》新变化、如何保管好利区档案等知识,进一步增强市民知档护档用档的法治意识。接下来,市档案馆还将开展档案宣传“六进”活动,让档案知识走进千家万户。

本报记者 肖颖娟 摄影报道

## 漳州市第八场疫情防控工作新闻发布会答记者问

6月9日,漳州市召开第八场疫情防控工作新闻发布会,通报新冠肺炎疫情防控工作相关情况。漳州市卫健委党组成员、副主任王强乔,龙海区应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、区政府副区长曾润伍,漳州开发区应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、管委会副主任林朝晖,漳浦县应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、县政府副县长卢秀云,出席发布会并回答记者提问。

### 市卫健委:保障封控区管控区医疗服务

漳州市卫健委党组成员、副主任王强乔表示,设立封控区和管控区,是为了更加科学、精准、有效、快速遏制疫情扩散和蔓延,这些区域内居民的医疗保障需要更加细致周到的上门服务,提出了更高要求。目前,漳州市已在漳州开发区划定了封控区和管控区。对此,漳州开发区十分关注,并及时采取措施做好这些区域内人民群众的医疗服务保障。

启动应急预案。为做好封控区和管控区市民群众就医服务,市卫健委第一时间指定漳州开发区第一医院为定点医院,组织医院迅速制定并启动《漳州开发区第一医院封控区、管控区医疗救治预案》,成立医疗保障组,开通“红黄码”定点医院专门收治封控区、管控区就医人员,对外公布医疗服务电话:0596-6078114、15859609716,方便群众就医前咨询相关信息。

明确就医流程。封控区、管控区内有就医需求的群众,要第一时间主动向所在社区(村)报告。社区(村)工作人员负责提前联系定点医院或“红黄码”定点医院,告知医疗机构有关就诊人员管控情况及病情,协调安排专用转运车“点对点”送医;诊疗结束后,安排专用转运车接回,全程实行闭环管理。

做好急危抢救保障。遇到急危重症患者或即将分娩孕产妇急需抢救的,患者或家属要第一时间拨打120急救电话,并告知社区(村)工作人员做好对接救护车相关准备;诊疗结束后,由社区(村)工作人员安排专用车辆接回。

### 龙海区:防堵海上疫情输入

龙海区应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、区政府副区长曾润伍表示,龙海区地处九龙江出海口,全区海岸线长132.3公里,在册渔船1389艘,其中按规定不属于休渔对象可以出海作业的渔船163艘。

截至6月9日18时,全区累计报告6



发布会现场

本报记者 李林 摄

例新冠病毒无症状感染者,其中5例为境外输入,1例为本土疫情。经流调溯源和基因测序,初步判定为5名海上作业人员与境外人员接触感染输入。疫情发生后,龙海区立即发布《关于做好龙海区海上疫情防控工作的通知》,采取相关措施,防堵海上疫情输入。

### 漳州开发区:迅速开展应对处置工作

漳州开发区应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、管委会副主任林朝晖表示,截至6月9日18时,漳州开发区累计发现本土新冠病毒无症状感染者4例,经流调溯源和基因测序,均与龙海上作业人员关联。疫情发生后,在市委市政府的直接领导下,在省专家组指导下,在市直各有关部门的支持下,漳州开发区立即激活疫情防控应急指挥体系,迅速开展流调溯源、核酸检测、隔离管控、物资保障、高考服务等应对处置工作,全区疫情防控工作有序开展。下一步,漳州开发区将继续加大防控力度,防止疫情扩散蔓延。

全力排查风险隐患。继续开展全员核酸检测,力争争分夺秒加强人员排查,加快完成流调溯源、深挖细查,迅速排查密接、次密接等重点人员,确保应转尽转、应隔尽隔。

进一步加强封控区、管控区管控。结合封控区核酸检测,派出志愿者,深入发动群众,排查可能存在的隐患;继续抽调精干队伍下沉封控区,加强宣传教育、管理与服务,落实落细各项防控措施;将封控区划分

为12个片区,实行网格化精细化管理,发挥联防联控机制作用,确保“足不出户”。

切实规范隔离点管理。按照“三区两通道”的标准,规范物资配送、健康监测、消毒消杀、垃圾处置等工作,防止交叉感染。

### 漳浦县:做好相关人员排查管控

漳浦县应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、县政府副县长卢秀云表示,6月5日晚,漳州开发区发现1例无症状感染者,其相关活动轨迹涉及漳浦县赤湖镇。

接到漳州开发区的协查函后,漳浦县立即对赤湖镇前湖村等相关区域进行重点排查和管控。至6月9日14时,全县共接收数据排查信息23批8973条,流调排查出密接18人,次密接173人,其中在浦密接17人,次密接146人,全部按规范要求隔离管控;对于其他不在漳浦的,均已发送《协查函》告知人员所在地落实有关管控措施。另外,对重点人群均已落实居家医学观察和居家健康监测。

同时,漳浦县还开展核酸检测、海上疫情防控等工作,至目前未发现新冠病毒阳性感染者。

核酸检测方面:6月6日,漳浦县第一时间对赤湖镇前湖村等重点村开展区域核酸检测,共采集样本6463人份,结果均为阴性。同时,对重点村进行环境核酸检测,共采集样本170份,结果全部为阴性。6月7日至8日,漳浦县完成第一轮全县区域核酸检测,累计采样583189人份,结果均为阴性。在此基础上,6月8日下午继续对赤湖镇等重点乡镇开展区域核酸检测。

织密筑牢海上防线工作:6月5日晚,漳浦县下发通知,加强全县18个港口、码头、澳口的海上管控点管理,落实海洋渔业、公安、海警和属地乡镇“四方责任”,加密对重点敏感地段、滩涂、港口、海域的巡逻巡查频次,进一步强化对498艘在册管理渔船和2375艘乡镇船舶的伏季休渔期渔船在港管理,严防海上疫情输入。

◎本报记者 李伟 整理

### 市气象局:本轮降雨将持续至15日

本报讯(记者 王炜艺 通讯员 庄毅斌 周浩)我市连续多日的强降雨还将持续。昨日,记者从市气象局获悉,受“双峰型”影响,我市本轮降水过程将持续至6月15日。

据了解,6月5日12时至9日17时,全市共有211个自动站累计雨量超过50毫米,其中有167个超过100毫米,6个超过250毫米,主要强降水落区位于诏安县、云霄县、漳浦县,最大累计雨量位于常山开发区坪水村,达到292.7毫米,最大小时雨量(6日18时-19时)位于漳浦县官浔镇,达到60.6毫米。

今年5月1日至6月8日,全市平均雨日为27天,较常年同期偏多7天。对此,市气象台副台长庄毅斌解释说,由于东北冷涡偏强,导致不断有冷空气扩散,同时副热带高压持续偏强,西南季风源源不断输送水汽,形成冷暖对峙时间长,造成近期降水量如此之多。

### 市防汛办:转移危险区域三千余人

本报讯(记者 姚智仁)记者从市防汛办获悉,近日我市启动防暴雨Ⅲ级响应,截至6月9日,全市下沉干部10618人到各地开展巡查和转移避险工作,已转移危险区域群众3210人。

为加强监测预警,连日来,我市加密滚动预报,目前已发布气象预警160份,地质灾害预警19期,山洪预警15期,发送短信15.7万条。针对山洪、地质灾害等次生灾害,全市各级相关部门对294处地质灾害点和1705个高陡边坡加强巡查监测,重点关注降雨中可能发生溜方、土壤松动的点位,并将我市北溪、西溪、南溪三条流域的水上人家和河道作业人员全部撤离上岸。另外,市防汛办还针对地下车库、地下商场、城市地下通道等地下空间开展防汛专项检查,排查城乡积涝隐患。

此外,我市还组建防汛队伍493支,配备橡皮舟、冲锋舟、编织袋等抢险物资及块石、砂石料等防洪物料,提前做好应急处置准备。

### 云霄:全面开放23个避灾点

本报讯(郭扬 郭铭杰)6月8日,云霄县和平乡下沉乡、村两级干部207人,针对山区道路、水库河道以及景区与非景区景点等重点部位,持续加强全天候防范暴雨洪涝巡查力度,确保责任到位、人员到位、措施到位。

期间,和平乡精准研判雨情特点,进一步摸排消除安全隐患、落实救援保障,强化宣传发动,全力打好防汛防范暴雨洪涝主动仗。同时,加密巡查频次,综合摸排整治地质灾害点、高陡边坡、低洼地带、危旧房屋等75处隐患点,第一时间转移危险区域群众343人次,并坚决防止人员“回流”。为提高应急救援速度与效率,全乡持续加强乡村两级物资仓库综合储备,组建3支综合应急救援队随时待命,全面开放23个避灾点,配齐备强各项后勤保障力量。此外,各驻村工作队、村两委结合防汛巡查检查,多举措、多载体做好雨情汛情和自然灾害信息预警,积极营造井然有序、群防互助的防汛工作良好氛围。

## 围绕中心推动转型发展 暖心服务惠泽千家万户

### 平和县计划生育协会积极开展纪念中国计生协会成立42周年系列活动

又是一年绿树成荫,栀子花开的初夏时节。5月以来,为纪念中国计生协会成立42周年,平和县计生协会坚持党建引领,围绕县委县政府中心任务,全面落实“六项重点任务”,认真组织广大计生协工作者、会员和群众开展形式多样、内容丰富的“红五月”群众性主题宣传教育活动,积极为政府分忧,为群众服务,不断开创计生协事业发展新局面,携手凝聚起“奋进平和、奋发平和、奋斗平和”的思想共识和强大合力,为加快新时代新平和现代化建设贡献自己的一份力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

### 1 保护母亲河 计生母亲在行动

4月下旬至5月中旬,平和县计生协先后先后到坂仔镇、小溪镇、山格镇、霞寨镇、南胜镇、国强乡等6个乡镇召开计生母亲“化肥减量增效”暨生产科技知识讲座。这既是计生协积极推动幸福工程“扶智赋能”项目,帮助计生母亲学习科技文化知识,掌握生产劳动技能,提升劳动致富能力,也是贯彻落实县委、县政府关于花山溪流域整治工作部署,主动带领计生母亲投入到“花山溪流域整治”的战斗中去。



平和县计生协开展“红五月”人口文化宣传服务活动

开展健康知识进万家活动

### 2 慰问计生困难母亲 上门关怀送温暖

5月7日,平和县计生协组织走访慰问42户计生困难母亲,为计生困难母亲送上节日祝福。

### 3 开展免费健康体检 情暖计生特殊家庭

为推进家庭健康促进行动,关爱计生家庭,做实幸福工程“扶助健康”工作,5月7日,平和县计生协以“母亲节”为契机,组织270多名计生困难母亲和失独家庭母亲到平和县医院体检中心进行免费健康体检,致力于提升

计生母亲生殖健康,为她们健康保驾护航。参与免费健康体检的计生母亲纷纷点赞,“我刚打算自己去体检,这次政府组织的免费健康体检真是太及时了,非常感谢计生协会。”

### 4 倡导新型婚育文化 促进人口均衡发展

5月24日,平和县计生协联合县总医院、大溪镇和芦溪镇计生协分别在大溪镇和芦溪镇,开展“红五月”人口文化宣传教育服务和万名医师下乡对口支援义诊咨询活动,助推构建健康和谐社会。

现场开展了健康教育,发放各种宣传保健知识手册和0-3岁儿童早期发展指导-育儿宝典共500余份,生殖健康、优生优育指导和新冠疫苗接种指南宣传册共1000多份,其他宣传品400多份,有效引导广大群众树立正确健康观念,主动学习健康知识,培养健康自觉,提高健康素养。

### 5 送健康知识进万家 提高全民健康素养

6月1日,平和县计生协联合安厚镇计生协、卫健办、安厚镇卫生院等部门在镇区开展“红五月”健康知识进万家宣传倡导活动。

### 6 发放幸福工程扶助款 助推计生家庭经济

“红五月”期间,平和县发放一批幸福工程扶助款,扶助有发展项目并愿意通过劳动致富的计生母亲发展家庭经济。本批幸福工程扶助款共发放49.5万元,惠及24个计生家庭。文峰镇、山格镇和霞寨镇等还邀请镇农业科技人员,组织计生母亲进行农业生产科技知识现场培训,提高计生母亲生产技能。

(本组文图由平和县计生协提供)